

**Комментарий к Постановлению Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 14.12.2023 г. по делу № А45-19015/2023** (опубликован 10.01.2024 г. на Telegram-канале Виртуальный арбитражный клуб).

14 декабря 2023 года Арбитражный суд Западно-Сибирского округа (далее – АС ЗСО) оставил без изменения решение Арбитражного суда Новосибирской области (далее – АСОН) о признании и приведении в исполнение Федерации ассоциации торговли масличными культурами, семенами и жирами (FOSFA).

Заинтересованное лицо (кассатор) в кассационной жалобе указан на отсутствие практической возможности участия в разбирательстве, проходившем в г. Лондоне из-за введенных западными странами санкционных ограничений в отношении РФ на международные банковские переводы, не позволившие исполнять обязательства по оплате юридических услуг, фактическую невозможность или крайнюю затруднительность получить визу в Великобританию.

АС ЗСО пришел к выводу о том, что поведение кассатора при рассмотрении дела в арбитраже подтверждает его осведомленность и активное участие в третейском разбирательстве (к примеру, представление возражений против компетенции арбитражного трибунала, заявление отвода арбитру, представление возражений против искового заявления и др.). Также АС ЗСО подтвердил вывод АСОН о том, что убытки, взыскиваемые по решению FOSFA, не носят карательный характер, в связи с чем отсутствует основание для отказа в исполнении третейского решения по причине нарушения публичного порядка РФ.

Особое внимание заслуживает позиция АС ЗСО о порядке применения оговорки о публичном порядке, которая является ярким примером негативной теории о применении оговорки о публичном порядке. По мнению АС ЗСО, оценке подлежит не иностранное третейское решение, а результат его исполнения, то есть последствия применения норм иностранного права на территории РФ.